

让学生找到展示自己魅力的平台 郑州市经济贸易学校:绚丽社团绽放青春



“总有一个适合你，终有一个让你大放异彩。”在郑州市经济贸易学校，每年的两件盛事，一个是企业招聘，另一个就是社团招新。正如校长于志明所说，教育是需要对家长和学生倾注爱心才能做好的事业，而丰富多彩的社团活动，让学生们可以找到展示自己魅力的平台，更给了他们更多的“爱”。记者 张勤 文/图



选择多 总有一个能让你大放异彩

每到社团招新时，主旨鲜明、独具特色的宣传海报，形式多样、新颖别致的宣传方式，再加上欢快的音乐和live表演，让整个招新现场热闹非凡。

且看，有的同学早已心中有数，直奔主题；有的想来想去，举棋不定；还有的不断地咨询、了解，社团辅导老师也是现场讲解，提醒同学们理性选择，找到自己的“最爱”，并引导同学们慎重选择，坚持到底。

篮球的激情澎湃、吉他的潇洒帅气、书法的沉着稳重、心理的修身养性、动漫

的独树一帜、礼仪的彬彬有礼、创客社团的高大创意……引得学生们纷纷遗憾自己分身乏术：“每一个社团都很有特色，有好几个都想参加，只可惜每人只能报一项。”

秉承着“满足学生需求，打造特色第二课堂”和“繁荣校园文化，打造优秀社团”的宗旨，郑州市经贸学校拥有五星社团1个、四星社团9个。社团精彩纷呈，致力于促进学生全面发展，也有力地推动了学校德育工作和校园文化建设的进程。

质量优 打开你“隐形的翅膀”

郑州市经济贸易学校校长于志明从事教育事业已近40年，对教育发展的思考浸润他的一言一行之中。“教育是一种善业。教师必须有爱心，爱字当头才能做好教师。”他说，立德树人贯穿到学校教育教学的全过程，学校也会利用一切机会给学生创造良好的学习氛围。

社团建设是学生德育工作的重要组成部分，关爱学生们的心理素质发展，提高学生的综合素质和解决实际问题的能力。丰富多彩的社团，为每位同学提供了展示自己才能的机会。

郑州市经贸学校的社团数量多，质量更优，让中职生也能够打开隐形的翅膀，收获属于自己的春天。通过开展社团活动，引导学生树立正确的人生观、价值观，学生的人文素养和综合素质明显

改善。比如，志愿者服务社团有注册志愿者2000余人，该社团以“热心、用心、爱心、暖心”为宗旨，深入开展志愿服务活动，由原先的社区服务、交通岗执勤扩展到义务献血、敬老院儿童福利院、汽车东站服务等，并且今年还针对校园周边的小黄车摆放问题，进行定期的整理摆放工作，受到社会各界的赞誉。

目前，在郑州市经贸学校，以社团为依托开发校本课程、科研成果，提高社团的社会影响力，有力助推有未来的郑州教育。

郑州市经济贸易学校秉承“做好人，有素养，有本事，有出路”的培养目标，在让学生学好专业课、文化课之外，丰富校园文化活动，展现学生积极向上的精神面貌，“五星级”“四星级”社团声誉响彻校内外。

水平高 一场音乐会让他们成长

2017年6月1日晚，郑州市经济贸易学校吉他社在五楼报告厅举行了“追梦青春”汇报演出。这次演出的盛况让吉他社的张恒瑞念念不忘。

当第一个音符响起，律动十足的音乐瞬间引爆全场，点燃现场观众的热情。《恋爱ing》《如果这都不算爱》《自由》《老男孩》《还我蔚蓝》，给大家带来听觉冲击，感受到摇滚音乐的巨大冲击力感受到了绽放着的青春魅力。

“青春一定要有梦想，并为之不断努力奋斗下去，付出就一定会有回报！”吉他

社辅导老师廉政超说，一场成功的音乐汇报演出，全部由吉他社社员组织，团队的凝聚力和协作力必须要强。

吉他社的社员几乎囊括了学校所有专业。学计算机与数码产品维修专业的张恒瑞包圆了汇报演出的音响设备，在航空服务(无人机方向)的范柳灿需要负责无人接拍摄、制作视频的工作，而形象设计专业的刘艺星则担任了化妆师一职。再加上制作宣传海报，营销专业的社员还尝试去拉赞助。在这场音乐会的台前幕后，同学们可谓是各显神通。

世界排名第4和第30位的大学，她为啥选了后者

郑州中学国际班学生个性选择背后的努力，更值得关注

本报讯 面对9所国外知名大学的Offer(入学邀请)，选择哪个？郑州中学国际部孙伊琳选择了全美排名第30位的纽约大学，而另外的8所大学中，还有全美排名第4的加州大学伯克利分校。就是这么个性，同时又对自己未来要走的路非常清晰，这恰恰正是郑州中学2018级国际部毕业生的写照。

5月19日，郑州中学国际班举行毕业典礼，记者走近这群充满个性的学子。记者 张勤 文/图



河大国际足球学院成立 明年本硕博开始招生

本报讯(记者 张竞跃) 5月19日，华中地区第一所专门的足球学院——河南大学国际足球学院正式成立。据悉，作为河南大学的二级教学单位，2019年该学院将正式启动本科、硕士、博士招生。

河大国际足球学院为河南大学二级教学单位，业务上受省教育厅、省体育局、省足球协会指导。2019年，该学院本科、硕士、博士正式招生。其中，本科生拟招60人，硕士研究生拟招10人，博士研究生拟招1人。在人才培养上，学院拟依托“中外合作办学项目”，与英国拉夫堡大学、法国里昂第二大学等联合培养足球教育、足球训练、足球产业、足球文化等方面的本科和研究生人才。其中，本科招生拟通过单独招生、高水平运动队招生和中外合作办学招生三种渠道，达到国外合作高校的毕业要求后，将被授予外放高校和河南大学两个学位。

据介绍，目前全国建设有16所专门的足球学院，其中专业体育学院6所，非体育专业体育院校10所，华中地区还没一所专门的足球学院。

知道自己想要的未来，“选我喜欢的大学”

当世界排名第4与世界排名第30的大学放在一起，怎么选？

在郑州中学国际班学生孙伊琳这里，问题变得更简单：我要选我最喜欢的，而不是大家口中最好的。于是，她选择了世界排名第30位的纽约大学。

“我是文科生一枚，所以纽约大学对我的吸引力更大。因为她的社会学专业很牛。”孙伊琳说，她喜欢纽约这座城市，而纽约大学处在纽约市中心的位置，更是融合了来自世界各国的人才，在这里她能接触到更多的人和风格各异的各国

文化。

看着很文静的孙伊琳，还很爱旅游。据她说，纽约大学在包括中国在内的13个国家都设有教学基地，从大二开始，学生可以选择每年在一个教学基地学习。“这对爱旅游的我来说，绝对是极大地吸引。”

国际班74名同学入学邀请拿到手软

孙伊琳，拿到9所美国大学的录取通知书；马敬倬，收到7所美国大学的Offer；陈敏佳，将10所国外知名大学的Offer收入囊中。

74名毕业生，截至5月16日，他们都收到了来自世界知名大学的入学邀请。这些大学中，有在全美排名前100的，有在世界排名前100的，比如美国加州大学伯克利分校、洛杉矶分校、纽约大学、英国伦敦大学学院、加拿大多伦多大学、澳大利亚墨尔本大学等。

“此刻我想的最多的就是同学们付出的努力。他们的单词词汇量需要在2万个以上，70套ACT真题，也写过数不清的小论文。”国三(二)班班主任苗夏林说。

从2008年郑州中学开办PGA国际班以来，440名学生全部考取一流大学。

…… 郑州中学第八届PGA高中国际班共有